



不破楼兰终不还——北京体操男队

(消息来源：《北京体育五十年》 文号：) 2006/12/18 13:00

[【大】](#) [【中】](#) [【小】](#) [【打印】](#) [【关闭窗口】](#)

北京体操男队成立于1983年。在这20年的岁月中，有过艰辛也有过辉煌，北京体操男队始终都是一支团结的队伍，一支勇于并敢于面对现实、承担责任、战胜困难、最终取得胜利的队伍。

经过几代人的细心呵护、精心打造，北京体操男队形成了自己鲜明的特色，即：动作规范、质量高、敢于创新、难度优先。

北京体操男队还在为国家队输送人才的同时不断提高自己的实力。他们先后向国家体操队输送了教练员马适、石复兴、白远韶、王洪卫；运动员杨月山、麻征、梁京伟、李勃、张津京、腾海滨、张楠、高云端、程继伟、辛峰、卢刚、崇伟、曹楠、徐臣。教练和队员们在为国效力的同时学习到的经验和技能都成为队伍发展的宝贵财富。

北京体操男队在历史上成就辉煌，在国际大型比赛中，多次取得优异成绩，为国家争得了荣誉。在1985年第二十三届世界体操锦标赛中，杨月山获得团体第三名，这也是北京体操男队建队以来，参加国际大型的体操比赛中取得的第一个优异成绩。1986年第十届亚运会，杨月山取得团体、鞍马、单杠三项冠军。1987年第二十四届世界体操锦标赛，杨月山获得团体亚军。1990年第十一届亚运会，麻征获得团体冠军。1991年第二十六届世界体操锦标赛，麻征获得团体亚军。1992年亚洲青年锦标赛，单志鹏获得团体、自由体操冠军。1994年亚洲青年锦标赛，张津京获得团体、个人全能、双杠、单杠冠军。1995年第二十七届世界体操锦标赛，张津京获得团体冠军。1996年奥运会，张津京获得团体亚军。1997年第二十三届世界杯体操锦标赛，张津京获得双杠冠军。1998年第二十四届世界杯体操锦标赛，张津京获得鞍马、双杠冠军。同年举行的第十三届亚运会张津京获得个人全能、单杠冠军。2002年体操新秀腾海滨第一次参加国际比赛便不负众望，以近乎完美的成套动作征服了比赛场上的全体观众，也征服了裁判，最终获得了第三十六届世界体操锦标赛团体、鞍马冠军。同年他还获得了第十四届亚运会团体、鞍马、单杠三项冠军。

二十年来，在国内的体操比赛中，北京男队更是成绩斐然。在杨月山、张津京、腾海滨三位不同时期的领军人物的带领下，麻征、梁京伟、李勃、王洪卫、单志鹏、周屹青、王丽明、朱辉、高彬、夏维强、卢刚、程继伟等共夺得全国冠军32个、亚军24个、季军30个。北京体操男队在1993年后两度被中国体操协会评为中国体操八强。

北京体操男队能够在不同时期不断推出新人，保证整体实力提高并取得优异成绩，队伍领导核心的坚强稳定和教练队伍的衔接有序发挥了基础的作用。从1983年至今曾任体操队领队的是：1983年—1984年庞中；1985年—1987年戴素欣；1988年—1997年梁承钰；1998年至今张仲霖。曾任主教练的是：1983年—1987年石复兴；1988年—2001年马长森；2002年至今马长森、杨月山、朱辉。他们是男队保持长盛不衰的坚强支柱。

北京体操男队在参加国际、国内比赛取得可喜的成绩之外，为发展国际体操交往，增进同各国人民之间的友谊，同样做了积极、有效的工作。北京体操队不断向国外派出教练员帮助别国开展体操运动，培养

体操运动员。自1983年至今，北京体操队的马适、石复兴、梁承钰、陈金鼎、张仲霖、田维顺、马长森、谢春生、周万兴等近十位教练先后为多个国家培训体操运动员。他们的弟子在参加的国际体操比赛中多次取得了优异成绩，为所受援助国家的体操史写下了光辉的一页。援外教教练们在工作期间得到了受援国人民的极大赞誉，被称为所受援助国家体操运动的开拓者，为推进和发展体操事业做出了贡献。

现在北京体操男队共有队员23人，其中四人为国家体操集训队队员，腾海滨被称为我国新一代的体操领军人物。北京体操男队不断以过去的辉煌战绩激励自己，面对未来，他们已经将目标锁定在2004年雅典奥运会、2005年全运会以及2008年北京奥运会上。为实现各时期任务、目标，全体男队教练员、运动员正积极努力、顽强拚搏，为再铸辉煌，登上新的高峰而努力奋斗。

[联系我们](#) | [网站地图](#)

北京市体育局版权所有 京ICP备05014028号

Email: bmbs@bj.sports.gov.cn